

2016年8月3日 星期三

都市新闻

责编 高宏字 校对 孙明梅 电话 56568170 <sup>1</sup> E—mail;zzrbbjzv@163.com ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS



### 本报讯(记者 聂春洁 通讯员 赵依婷 赵 钰佩)记者从郑州东站了解到,受今年4号台 风"妮妲"影响,昨日,郑州东站48趟列车停

运,郑州火车站19趟列车停运。

据介绍,郑州东站48趟停运列车具体车 次为:G541、G850/47、G548、G75、G74、G93、 G546、G544、G531、G532、G65、G68、G67、 G70, G71, G72, G69, G66, G844/5, G846/3, G76, G73, G80, G79, G542, G547, G826/7,

G94、G545、G550、G549、G820/17、D901、 D902, D903, D904, D909, D910, D921, D922, D923, D924, D927, D928, D939, D940, G4565, G4566.

郑州至广州深圳多趟列车停运

8月2日郑州火车站停运列车19列,具体 车次为:G850、G95、G824/1、G834/1、G4034/1、 G832/3、K1535、K1626、G4032/3、G97、G835、 D1003, G825, G839, Z168, G819, G823, G837、G841,同时加开临客3趟西安、上海、洛

铁路部门提醒旅客,由于目前办理退 票业务旅客较多,已购买停运车次车票的 旅客,不必急着前往车站办理退票业务,所 有停运列车车票可在票面乘车日期起(含 当天)30日内,到任意火车站退票窗口免 费办理退票、改签手续,通过12306网站购 票未取票的,也可在网站直接办理免费退

## 央视名嘴张泽群家乡聊"成长"

年轻人,无论你的未来走向何处

告诉自己,我是中国人,我是河南人



"年轻的朋友们,你们是否想过, 你是谁?你的心里装着谁?你的未来 会走向哪里?你的根在哪里? ……" 昨日,在郑州外国语学校启幕的第二 届中美精英大学体验营开幕仪式上, 央视"名嘴"张泽群回到家乡,现场为 来自全省的"学霸"们捧出了一道丰厚 的心灵"大餐"。

据介绍,参与此次中美精英大学 体验营的150名学生,是从全省各地 层层筛选出来的"学霸",而为他们 授课的8位团队老师全是来自哈佛 的超级精英。未来一周内,这些学 子将和哈佛教师团队同吃同住,体 验学习经济学与生活、高级英文写 作、英文公众演讲,统计学在生活中 的应用、中美文化与沟通等原汁原 味的美国高中生精英课程。"学霸 们不仅能体会地道的中美精英大学 教授课堂,还可以参加常春藤本科 教学实验、美国顶尖文理学院宣讲 会、哈佛大学辩论赛和哈佛大学模 拟联合大赛。

看着台下一张张优秀而年轻的笑 脸,张泽群心生感慨:"上世纪70年代 末,高考制度刚刚恢复,对于那个时代 的我来说,考上大学,不仅是一条非常 艰难的求学路,又是唯一的一条出 路。那时,年轻人能够拥有的选择并 不多。为了考上理想的大学,我经历 了两次高考,虽然我最终考上了北京 广播学院播音系,但是,那时的我,对 于自己的未来,对于人生……其实十

"历史是永远一往无前的,文化传 承血脉相连。"张泽群对学子们说:"今 天,当我回到校园,看到优秀而年轻的 你们,看到今天在家门口,你们就能体 验到来自世界顶级名校的课程和教 学,能够分享到最优秀的教学团队、最

先进的教学理念,我真的很羡慕你们, 羡慕你们今天所能拥有的各种选择, 羡慕你们处在这样一个创新的时代。 我相信,所有这些丰富的生命体验,最 终都会变成宝贵的财富,伴随你们一 生的成长。"

张泽群坦言:"我离开郑州已经31 年,这些年,我每次回到河南,回到家 乡,都会看到很多的变化,有很多崭新 的感受。站在这片土地上,我由衷地 骄傲。因为在这片古老的中原大地 上,孕育、流传了几千年的轩辕文化, 拥有着光辉和灿烂的历史宝藏。直到 今天,这片厚重的文化土壤依然在滋 养我们文化的传承。这是我们的根,

谈及梦想,张泽群情真意切:"年 轻人,当你们拥有这样美好的时代, 你们可曾想过,这一切都源自我们祖 国的强大,是祖国给我们带来了尊严

和荣誉。年轻的朋友们啊,今天,当 你们在习惯于默默低头刷手机的时 候,你们可曾想过自己肩头的一份责 任? 你们可曾问问自己,你是谁? 你 的心里应该装着谁?你的未来会向 哪里去? ……我们的周恩来总理,在 他年少时曾经说过一句让人感动至 深的话'为中华之崛起而读书',虽然 我相信很多人都听过这句话,但是我 在这里还是想再一次分享给各位,请 你们静静地想一想自己,想一想未

关于未来,张泽群衷心寄语:"我 们的祖国,我们的文化,我们的家乡, 值得我们每个人为之骄傲,为之自 豪。所以,亲爱的朋友们,无论你们的 未来走向哪里,无论你们的身份如何 变化,请你在心中永远告诉自己:'我 是中国人,我是河南人'!"

本报记者 王红

## 京广快速路农业路出口今起封闭

农业路快速通道涉铁路段项目部获悉,8 月3日起,京广快速路农业路口开始封 闭改造施工,市民无法再从此处上下京 广快速路。预计在2017年底这一段高 架桥建成后,京广快速路与农业路高架 将在此处实现桥上互通。

据施工方中铁七局相关负责人介 绍,农业路快速通道涉铁段(嵩山北路 至南阳路)7月初已开始施工,为保证 施工期间市民出行,项目部按照渐进式

保通方案,逐段设置施工围挡。随着工 期推进,现在需要对京广快速路农业路 口临时通道围挡施工,自8月3日起,市 民将不能再从农业路出口上下京广快 速路。预计2017年年底工程完工后, 农业路高架将在此处与京广快速路实 现桥上互通。

据悉,围挡期间,农业路快速通道涉 铁项目部将进行交通导流标示预告,加 强保通人员协助指挥交通,提醒过往车



昨日,团市委联合郑州市红十字水上义务救援队、郑州市12355青少年服务中 心在市区一家健身游泳会所开展了"青春自护暑期安全"防溺水应急救援演练活动, 50余名中小学生参加活动。 本报记者 丁友明 摄

## 消防部门突击检查 火车站商圈消防隐患

本报讯(记者 王译博)昨日,郑州消 防支队集中金水、二七、管城等多个大队 的警力对火车站地区、二七商圈组织消 防安全大排查大整治。

此次突击检查中,地一大道、万博商 城、郑州国际小商品城等多家商场的部 分商户因占压消防通道,违规使用易燃 材料装修等问题被关停,郑州消防支队 相关负责人称对待违法行为将"能关停 就关停,能拘留就不罚款"。

#### 地一大道 使用易燃材料装修

昨日16时,记者随消防支队执法人 员来到地一大道商场负一层,发现不少商 户将货物摆放在消防红线以外,部分商户 存在超范围经营侵占防火门的问题。针 对检查中发现的问题,地一大道商场相关 负责人表示立即整改,但随后的检查中, 消防执法人员发现该商场一家正在装修 的店铺违规使用易燃材料。

"按照规定,地下负一层装修时,是 不允许使用这种木质易燃外立面的,这 种材料一旦起火,后果将不堪设想,我们 将对这家店面进行查封。"郑州消防支队 火车站大队负责人表示。

#### 国际小商品城 逃生门旁设置货架

郑州国际小商品城内店铺小而多, 人员较为密集,不少商铺将商品摆在门 外进行展示,部分区域因消防通道遭到 占压。消防执法人员在B座一二层检查 时,发现两个楼层都存在占压消防通道 的问题,商家突出门店经营,执法人员当 即责令商铺和商场进行整改。

在B座东门二楼的2F-77商铺,消 防执法人员发现这家店铺竟在逃生门旁 增设货架,并堆放大量的货物,当即对该

## 万博商城 货品占压消防通道

昨日二七消防大队对万博商城进行 了检查,消防执法人员要求监控室值班人 员启动联动型火灾报警控制器,并对管理 人员登记的消防检查情况进行检查。

设置在一楼东门消防通道上的一个 1米多高寓意合作共赢的"握手"摆件引 起执法人员注意,消防部门要求对该处 通道进行丈量,确定存在妨碍消防通道 的问题,将要求商场立即撤除摆件。

随后,消防执法人员发现豫龙商行 欧克家纺等多家经营家纺等床上用品的 商铺,将店外通道挤占几乎一半空间,遂 当场开出封条对违规店铺实施查封。

#### 消防部门提醒 使用大功率电器或被拘留

郑州消防支队相关负责人表示,二 七商圈的火灾举报数量占据了全市火灾 举报数量的小三分之一,此次整治行动 要求对私搭乱建、占用防火间距和堵塞 消防车通道不改正单位或个体一律实施

强制拆除。 "外墙采用可燃易燃保温材料装修 的,一律督促单位采取封堵、覆盖等措 施。"在疏散通道、疏散楼梯间堆放货物或 设置临时摊位、展示架、广告牌等影响疏

该负责人告诉记者,在建筑外墙违 规设置广告牌等影响逃生和灭火救援的 物体,也将依法一律予以拆除

散的障碍物,拒不改正将一律强制清除。

此外,在商场内违章使用电熨斗、电 暖气、热得快等大功率电器又拒不改正 的,还将对直接责任人予以行政拘留。

## 六成肝损伤因滥用药物引起

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 郭 凯民)昨日,郑州大学第一附属医院暨 河南省肝移植中心肝友会在医学院图 书馆大礼堂举行。来自省内外300余位 肝移植术后患者及家属参加了会议。

会上,相关专家作了学术讲座。自 由交流阶段,医护患之间进行了交流与 问答。会议还为全体肝友进行了免费 检验检查,会后由科室专家为患者进行 了科普,并仔细评估患者术后身体状 况,对肝移植术后长期存活和生活质量 大有裨益。

郑大一附院肝移植中心主任郭文 治教授介绍,今年在医院进行肝移植的 患者年龄最小的仅有5个月大,患者年 龄大多集中在40~60岁,男性患者远高 于女性患者,其中60%的肝损伤患者与 平时滥用药物有关。

的转化、合成都是由肝脏来完成的,肝 脏也是人体最大的解毒器官,负责分解 人体吸收的有毒物质。日常生活中,从 预防保健到小感冒,没病吃保健品,有 病吃药,药物对肝脏会造成一定的损 伤。因此,护肝就要从日常生活习惯人 手,平时多锻炼,少吃药,若身体不适, 尽量前往医院就诊,不要自己想当然的 去吃药,避免对肝造成伤害。

郭文治提醒,人体吸收的各种物质

近年来,郑大一附院肝移植工作不 断取得突破性进展,2007年我国实行器 官移植准入制度,该院成为卫生部批准 的河南省唯一一家准许开展肝脏移植的 医院。自1997年实施河南医科大学首例 肝移植至今,该院共完成肝移植近700 例,手术成功率100%,在后续的随访调查 中,患者恢复良好。

# 路面塌方 多部门昼夜不停进行搜救

## 挖出3辆电动车 失踪人员仍未找到

了电子眼,移除了一

本报讯(记者 裴其娟 孙 志刚 文/图)昨日下午,记者从 中原路塌方现场抢险救援指 挥部了解到,经过连续20多个 小时的紧张搜救,目前,抢险 救援人员已在中原路塌陷现

场发现了3辆电动车及衣物、 提包和拖鞋,基本确定了搜救 方向。同时,抢险救援专家组 在现场进行勘察,完善应急救 援方案,并就可能出现的次生

## 多部门连夜紧急救援

●郑州市突发强降水不久, 中原路与文化宫路交叉口向东 50米路北侧绿化带处发生路面 塌陷,一棵行道树倒伏在公交公 司废弃电缆上,随后突然发生二 次塌陷,面积约40平方米。据现 场目击者反映,塌陷时3名行人 掉入坑中,其中2人被民警和市 民救出,1人失踪。后经大雨和断 裂后的自来水冲刷,塌陷面积扩 大到约600平方米。目前,具体 失踪人数,警方正在走访核实。

1日19時

左右

附近阀门全部关闭,供 电公司和灯饰处将塌陷 处电缆进行保护处理, 联通公司对通信线缆进 行保护处理,公交公司 对塌陷上方废弃电缆进 行架高支护后,现场安 排施工机械对塌陷处进 行扩大开挖。本报记者 第一时间赴现场并全程

株雪松,以扩大救援 灾害提出预防措施。 场地。市政部门运送 来大量沙袋,用沙袋 垫出一条通往坑底的 抢险通道。 ●燃气公司将现场 ●在寻找到蓝

色电动车附近时, 消防官兵使用的测 电器械探测到坑内 仍然有电,随后消 防官兵从坑内撤离 并再次请求供电公 司进行排查处理。 跟踪进行采访。

## 专家商讨后续抢修方案

市消防支队中原区大队 程中,塌陷方向突然出现塌方, 友爱路中队指导员张政介绍 了最新的搜救情况,他表示, 接到中原路文化宫路口坍塌 报警求助后,立即赶赴现场进 行搜救。据了解,路面大坑长 约30米、宽20米、深约9米。

目前,消防员已连夜清理 了深约5米的淤泥,但是由于 柏油路面、路边花坛及杂草都 沉淀在下面,加上各种电缆线 和管道错综复杂,挖掘机掘进 困难,增加了清理工作的变数。

他表示,经过连续紧张搜 救,已基本确定了搜救失踪人 员的方向。目前,已经有3辆 电动车被清理了出来,消防员 还发现了一些物品包括衣物、 提包和拖鞋。然而,在搜救过

5时50分

搜救工作被迫暂停。目前,经 过现场支护处理,下一步搜救 工作将继续进行。

据了解,8月1日晚上,中 原路塌方现场抢险指挥部紧急 邀请郑州大学、河南省城乡规 划设计院、河南省建筑科学研 究院、郑州市政工程勘测设计 研究院的给排水、道桥和工程 方面的多位专家成立专家组, 围绕现场抢险救援工作的开 展,以及后续的抢修工作进行

2日10时,专家组成员还 来到事故现场进行实地勘察, 进一步完善应急救援方案,并 就可能出现的次生灾害提出了 预防措施。

14时20分

左右

2日凌晨 2日1时 3时30分 5时左右

●开挖结束之后 发现塌陷坑内线缆情 况复杂,消防人员无 法确保抢险安全,请 求供电公司确保塌陷

●供电公司对坑内 电缆进行切断和提升保 护后,消防官兵进入坑内 寻找失踪人员。

坑内电缆断电。

●供电公司 工作人员和消防 官兵再次进入坑 内,经排查确认坑 内已没电之后,消 防官兵再次进入 坑内寻找作业。

> ●由于坑内抢险环境复 杂,靠人力难以继续实施,经 与消防部门研究,决定用机 械进行开挖。

●施工人员挖出人防工程 出气口,据现场救援的市政抢 险人员分析,失踪人员可能在 塌方下方,也可能流入修建于 上世纪60年代的人防工程里。

●抢险施工暂停,郑州 大学等市政工程专家应邀到 现场分析情况。



## 车长临危不乱 乘客躲过塌方

本报讯(记者 聂春洁)1日19 时左右,中原路(工人路一文化宫 路)北处路面发生塌方,记者从公 交一公司获悉,发生塌方时,一辆 B12路公交车正好路过该处,幸好 司机师浩浩临危不乱,驾车机智躲 开,让车上20多名乘客躲过这次塌

记者从B12路车上监控画面看 到,1日19时9分46秒,车长师浩浩 驾驶B12路由东向西行驶到中原路 (工人路与文化宫路之间)时,突然 路面出现裂纹,师浩浩果断刹车,然 后猛打方向盘,向左侧变道,迅速绕 过塌方路段,两秒钟后车右后方开 始出现塌方。师浩浩回忆说,他当 时明显感觉到公交车右后方的车轮 一直震动,现在回想起来,还是后怕 不已。一名乘客事后表示,当时车 后轮紧擦着塌陷边缘,与坍塌路面 擦肩而过,车上乘客一片惊叫。记 者了解到,事后车上不少乘客往公 交公司打电话,向这名B12路车长 表示感谢。

具体失踪人数仍在核实

另据了解,受到这次塌方事 故影响,中原路(百花路一伏牛 路)段道路两侧停水。目前,自 来水公司方面正在安排送水车 不间断送水。同时,刘湾水厂也 正在加大输水能力,以尽可能地

减少西区降压供水的面积。 同时,据市公安局建设路分 局治安管理服务大队一中队中队 长董红喜介绍,为了确定具体的 失踪人数,他们对沿街门店的商 户逐一进行走访,并调取了商户 的监控,无法确定具体人数。通 过询问被救助人员,有一名女子 未救出。截至目前,110指挥中心 未发现有报失踪人口记录。

# 14时50分

2日早上,距塌方处不远的 郑州工业贸易学校内小花园出 现一处约30平方米、深四五米 的塌方,紧邻的学生宿舍楼里 的学生大部分放假,个别留校 学生已被紧急疏散。